

恒毅中學第65屆畢業典禮



「恆心逐夢 毅力前行」，點亮青春旅程的燈塔

恒毅中學第六十五屆畢業典禮於溫馨與祝福中隆重登場。典禮主題「恆心逐夢 毅力前行」，由高三智班羅郁晴同學投稿發想，象徵恒毅学子在校期間以堅定的恆心持續追夢、以不屈的毅力面對挑戰。

本屆典禮特別分為高中上午場與國中晚上場舉行，並同步線上直播，讓無法到場的家長、親友與校友也能一同見證這場感人盛會。學校行政團隊、家長會與畢聯會傾力籌劃，從場地布置、流程設計到節目安排，每一細節都用心打造，只為讓畢業生擁有一段難忘的青春告別。



▲太鼓社演出



▲高中熱舞社演出



▼國三畢業生表演



▼童軍團演出

傑出校友返校 見證精神傳承

本次典禮亦邀請數位傑出校友返校擔任貴賓，包括王景富、龐百宏、吳德民、林穎毅、李彥杰、陳冠霖、陳世晃等先生。他們分別在不同領域中表現卓越，成為恒毅精神「智、義、勇、節」的最佳詮釋者。他們的蒞臨，為畢業生樹立榜樣，也象徵恒毅之光代代相傳，照亮未來。

家長會長李國儒先生也上台致詞，語帶笑意地問候畢業生：「你們快樂嗎？」現場響起一致的「快樂！」回應。他也感性祝福畢業生們能懷抱夢想，乘風破浪，航向人生更寬廣的世界。



▲李會長勉勵畢業生



▲高三導師群登臺祝福與勉勵



▼董事長江神父祝賀畢業生



▼洪校長勉勵畢業生

燭光傳承 恒毅之光點亮未來

典禮最令人難忘的時刻，莫過於「恒毅之光」傳承儀式。畢業生手持象徵希望的蠟燭，在校長與貴賓帶領下，將光芒一一傳遞。全場燈光漸暗，畢業生紛紛打開手機燈，微光匯聚成一片璀璨星海。司儀溫暖地說：「讓我們一起期待再次相聚的那一天，那時，我們將帶著各自的夢想，閃耀如星空，照亮彼此前行的道路。」在這溫馨又動人的氛圍中，第六十五屆恒毅中學畢業典禮畫下圓滿句點。



▲恒毅之光傳承

星光閃耀、青春綻放 畢業舞唱會暨社團成果展熱力登場

恒毅中學年度盛事—「畢業舞唱會暨社團成果展」在熱烈歡呼聲中登場，全場星光熠熠、氣氛高漲，成為畢業季最閃耀的一夜，特別安排多位人氣藝人蒞臨演出，為現場注入星級魅力。

悠悠、蕾曦與徐靖等人氣新星輪番登台，接續由知名歌手蕭秉治、徐皓程及白安壓軸登場，帶來多首膾炙人口的歌曲，讓全場沉浸於音樂的感動與歡樂之中。而舞台上不僅有外聘藝人魅力四射，校內社團亦展現驚人實力。

開場來自高三的樂團演出，以自創曲與翻唱作品炒熱現場氣氛，國三歌唱表演則展現穩健台風與深厚實力。韓舞社與熱舞社的精采編舞、童軍社的創意呈現、歌研社的獨特編曲，輪番演出，贏得全場如雷掌聲。

此外，不少同學以個人或小組方式報名參與歌曲及舞蹈演出，展現多元才藝與無限創意。整場活動從頭到尾節奏緊湊、歡樂不斷，台上台下互動熱烈，象徵著青春的能量、團隊的凝聚與對夢想的熱情。

這場活動不只是畢業前的最後一場盛典，更是每位學子在恒毅舞台上綻放光芒的最佳見證。



▲恒毅之光傳承



▲國中導師登臺祝福畢業生

師恩如光，照亮前路， 每個瞬間都值得銘記

畢業典禮不僅是告別，更是一場盛大的感恩儀式。導師們精心準備的祝福話語，有的幽默溫馨、有的感人肺腑，讓現場不少學生與家長頻頻拭淚。特別是在國中導師李鶴翔老師清唱〈再見〉時，現場氣氛推至高潮，歌詞中「我怕我沒有機會和你說再見」一度唱出全場的不捨情感。

恒毅精神內化於言行 ，校長深情勉勵

洪校長分別於高中與國中兩場典禮中致詞，深情地談到「恒毅」二字的真義。他指出，「恒」是日復一日的堅持與自律，是清晨準時到校、是考後仍不放棄的勇氣；而「毅」則是在困難與迷惘中仍選擇不退縮的力量，是半夜仍然努力備考的堅決。他以滴水穿石為喻，希望畢業生能以堅定與勇氣，持續在未來的人生路上發光發熱。



▲校長與貴賓迎接恒毅之光



▲洪校長頒發畢業證書

學生代表真情流露 青春點滴成回憶

學生代表的致詞一再觸動人心。高中郭伊芹同學形容三年如接力賽，在奔跑與喘息中前行，歷經猶豫、拼搏與成長。她感謝師長與同學的陪伴，強調「青春不是一段時間，而是一種狀態」，期勉大家勇敢做自己，迎向未來。

國中代表蔡博盛同學則分享：「沒有人一開始就準備好」，但只要願意踏出步伐，方向就會逐漸清晰。陳曦同學也在致詞中提到：「雖然因夢想分離，但情誼會永存。」鼓勵畢業生記得國中時的勇敢與歡笑，作為未來路上的力量來源。



▲高中畢業生郭伊芹同學代表畢業生致詞



▲國中熱舞表演



▲學弟妹祝福畢業生



▲國中畢業生蔡博盛與陳曦同學代表畢業生致詞

恒毅中學 新聞媒體營隊



▲新莊廟街現場實際採訪

2025年6月8日，恒毅中學舉辦了一場充滿實作與探索的新聞媒體營隊，邀請台視新聞主播黃品寧、楊祥瑜，以及華視攝影記者謝鈞仲三位專業講師，帶領學生體驗新聞製作流程，開啟一趟結合媒體製作與地方文化的學習之旅。

上午課程從新聞基本功出發，講師們透過實務經驗，教導新聞腳本撰寫、採訪技巧、攝影構圖與主播實作。同學們分組模擬記者與主播角色

，為下午的外拍任務做準備。有學生表示，這是第一次接觸完整且專業的新聞流程，尤其主播練習讓自己在台風與表達能力上獲得明顯成長。

午後，各組分頭前往新莊廟街，實地採訪包括新莊廟街發展協會榮譽理事長高春明、武聖廟人員林厚宗、新莊文化協會監事林駿騰及在地美食店家。過程中雖遇語言與訪談節奏的挑戰，學生們仍展現出良好的團隊合作與現場應變能力，完成拍攝任務。

回到校內後，各組進行影片剪輯與成果發表，由講師逐一講評。第一組畫面構圖細緻，能捕捉食物與廟宇氛圍，視覺表現優秀；第二組主題聚焦、節奏緊湊，展現沉穩成熟的新聞感；第三組在攝影與剪輯上表現亮眼，畫面切換自然，展



▲新聞採訪討論



▲新聞攝影教學



▲主播口語練習



▲勇敢追夢永不放棄的邱家穎學姐

2025年04月18日，很榮幸邀請到兩位傑出校友陳昱仁學長與邱家穎學姐回到母校，帶來一場充滿啟發與感動的分享講座，為在校師生注入滿滿正能量。

首位登場的邱家穎學姐，畢業於國立體育大學適應體育學系與長庚大學早期療育研究所。她以「越努力，越幸運」、「為自己爭氣，讓別人服氣」為座右銘，分享自己如何勇敢面對腦性麻痺所帶來的挑戰。

她的生命故事誠懇動人，充滿力量，激勵在場學弟妹勇敢追夢、不向命運低頭。

緊接著登場的，是恒毅中學高中部第三十屆畢業的陳昱仁學長。身為雪譽旅行社總經理，深耕觀光產業逾30年，學長以其豐富的業界歷練，深入剖析旅行業、航空、旅宿及運輸等多元面向，並特別提醒同學們：「安全永遠是旅行中最重要的是。」他所分享的產業經驗與人生見解，對有志從事觀光相關領域的同學而言，無疑是一場知識與啟發的饗宴。

活動當天，現場氣氛熱烈，師生們全神貫注

恒毅中學 TED Talk 校友回娘家短講活動

地聆聽兩位學長姐的精采分享。恒毅之友會韓連忠理事長亦是恒毅畢業學長也以一段話勉勵同學：「天生我材必有用」，鼓勵大家珍惜生命、珍惜當下所擁有的一切，不妄自菲薄，相信每個人都能發光發熱。

在活動最後，洪金水校長從學長姐的分享中，整理出四項寶貴學習重點：

1. **勇敢追夢，永不放棄**：不要讓任何限制阻礙你的夢想，堅持到底，就有機會實現目標。
2. **發掘並善用自身優勢**：每個人都有獨特的天賦，關鍵在於認識自己、發揮所長。
3. **保持學習熱忱**：兩位學長姐在各自領域中持續精進，展現了「恆為成功之母，毅乃失敗之敵」的恆毅精神。
4. **重視安全**：無論做什麼事情，安全永遠應擺在首位。

相信這場活動不僅讓在校生們學習到寶貴的人生經驗，也感受到學長姐們對母校深厚情感！

現對新聞內容的深度理解。雖然部分配音仍略顯生澀，但講師們一致肯定學生的創作潛力。

本次營隊學習重點包括：掌握新聞產製流程、主播與記者實務訓練、提升攝影與剪輯能力、實地採訪與文化理解、培養團隊合作與現場應變力、強化媒體素養與觀察力，以及探索職涯興趣與自我挑戰的可能。

活動結束後，學生們普遍表示收穫豐富，不僅認識了新聞工作，更提升了溝通、觀察與表達的能力。許多人也因此對傳播與新聞相關科系產生濃厚興趣。這場營隊不只是新聞媒體課程，更是一場認識社區、記錄地方、激發潛能的深度學習旅程。

感謝專業講師的指導、師長的陪伴以及在地人士的熱情參與，讓同學們在實作中學習，在挑戰中成長，留下難忘而充實的一天。



▲陳昱仁學長對於旅行業的專業分享

我們誠摯感謝陳昱仁學長與邱家穎學姐撥冗返校，為學弟妹帶來如此精采且感動人心的分享；也感謝每一位參與活動的師生。期待未來有更多傑出校友回到恒毅，傳承經驗與智慧，持續照亮學弟妹前行的道路！



▲洪金水校長、韓連忠理事長、陳昱仁學長、藍明毅理事、邱家穎學姐、陳有村老師

希望的朝聖者

今年是天主教會的禧年，多年才有一次的慶祝，主題為希望的朝聖者，本學期特別以希望做為主題，為國中及高中部的同學們安排生命教育講座。



▲閻美瑜監獄教誨志工老師與答題的高中部學生

相信生命能改變

高中部生命教育講座「相信生命能改變」，由宜蘭監獄擔任教誨志工的閻美瑜老師，透過匿名方式分享受刑人的故事，由於美瑜老師也是位公民老師，在講座中，不時將公民課的知識與真實故事作連結，透過有獎徵答的方式，讓同學們有機會反思課堂所學，積極應答。在不同的故事中，可以聽到因惡小而為之，最終釀成大禍的例子；然而，美瑜老師深刻提醒每一位，即使是犯了錯也千萬不要放棄，努力改過向善，人生仍有重新開始的機會。

尋找你的加爾各答

國中部生命教育講座「尋找你的加爾各答」，邀請來自香港的精神科護理師歐陽慧詩分享國際志工服務經驗。慧詩因著仁愛傳教修女會修女的一個問題「你要不要當修女？」而前往印度，走入德蕾莎修女建立的垂死之家進行國際志工服務。原以為自己會照顧窮人中的窮人，實際上卻是做著洗衣打掃的工作，而有機會使用到護理專業時，照顧的病人卻是同行的志工夥伴；雖有疑問，最終卻意識到哪裡有需要，哪裡就有使命，並在尋找答案的過程中，遇見畢生摯愛。

在生命之旅成為希望的朝聖者

無論是在監獄、垂死之家、社會各角落或是身邊，甚至是我們自身，可能時而因為錯誤、困難與挫折而失去希望，也可能在膽怯與茫然中找不到方向；但只要我們願意擇善固執，對良善開放，生命之旅終能充滿希望，成就一切美好。



▲高中部生命教育講座



▲國中部生命教育講座

恒毅中學舉辦

ewant線上自主學習分享會 展現學子多元探索成果

恒毅中學於6月17日舉辦「ewant 線上自主學習分享會」，邀請多位學生分享他們如何利用「ewant育網」開放教育平台，進行跨領域的自主學習。學生們大方分享了各自的學習動機、過程中的挑戰與收穫，以及深刻的學習反思，展現了108課綱下學生自主學習的豐碩成果與多元樣貌。



▲全體分享者合影

恒毅中學推動自主學習行之有年，鼓勵學生在彈性學習時間，依個人興趣與未來發展方向，規劃專屬的學習計畫。其中，「ewant育網」平台豐富多元的線上課程，成為學生們探索知識邊界的重要資源。本次分享會旨在提供一個成果展現與交流的平台，激勵更多學生投入自主學習的行列。

分享會上，學生們的學習主題橫跨多個領域，充分體現了適性發展的精神。有學生出於對社會科學的濃厚興趣，選修了心理學相關課程，希望藉此深入理解人類行為背後的動機；也有學生為了探索未來大學科系方向，修習了如廣告策略企劃、輕鬆學管理、國際電競賽事轉播等課程，為自己的生涯規劃提前佈局。

在分享過程中，多位學生不約而同地提到，「好奇心」與「解決問題」是驅動他們學習的最大動機。除了知識層面的收



▲ewant分享 江星羽、郭怡暄

穫，學生們也普遍認為，自主學習讓他們學會了更有效的時間管理與規劃能力。從制定學習計畫、安排每週進度，到最終完成學習成果報告，整個過程都是一場自我挑戰與成長。

學校將持續完善自主學習的輔導機制，鼓勵學生勇於跨出舒適圈，在探索知識的藍海中，找到自己的熱情所在，並為未來的學習歷程檔案增添獨一無二的亮點。

ewant「社會心理學」 自主學習分享 陳薏晴、蕭鎗謙

我選擇這門課有兩個原因。首先，我曾看過一部與犯罪心理學相關的電視劇《獵罪圖鑑》，劇中呈現的心理學效應與專業術語激起了我對心理學的興趣，開啟了我探索這門學科的動機。其次，近期不少報導指出，越來越多年輕人投入心理學相關科系與職業，這樣的趨勢也更加堅定我學習心理學的決心。

透過課程，我認識到心理學不僅是理論與名詞的堆砌，而是關於人與人互動與行為背後的深層意涵。我特別對「從眾行為」與「攻擊行為」的理論印象深刻，這讓我反思自己是否也曾因群體壓力而改變判斷，同時也理解了攻擊行為往往來自壓力、挫折或環境刺激，而非單純惡意。這些學習讓我在面對人際衝突時，更能冷靜分析，少些批判、多些同理。

心理學不僅提升了我對他人行為的理解，也幫助我更認識自己。未來若有機會，我希望能運用所學，實際協助那些被心理困境困住的人，成為他們心靈上的支持。



▲ewant分享 陳薏晴、蕭鎗謙

恒毅「國際丹寧日」

穿出愛與關懷，舞動青春力量！

4月30日早晨陽光普照，恒毅校園洋溢著一股堅定而溫柔的力量——我們以實際行動響應國際丹寧日（Denim Day），一場全球性的反性別暴力倡議。

全校師生齊心穿上丹寧褲，搭配黑白T恤，傳達出四大行動口號：

傾聽不責備
陪伴不孤單

發聲止惡意
守護齊行動

活動的高潮莫過於由同學們精心準備的蔡依林經典歌曲「玫瑰少年」舞蹈表演！充滿力量與情感的舞姿，不僅展現了恒毅學子的青春活力，更深刻傳達了歌曲中擁抱自我、勇敢發聲的精神，贏得了全場熱烈的掌聲。



在活動的尾聲，所有參與的師生齊聚一堂，在鏡頭前留下了珍貴的大合照。每一個笑容都代表著一份支持與承諾，象徵著恒毅持續推動友善校園的決心。



▲全體師生響應丹寧日

四旬期愛德運動

全校師生熱情參與四旬期愛德運動，在主題口號「超越限度，給予希望」中，一同實踐友愛、分享與節制。

匠人棄而不用的石頭 反而成了屋角的基石

除了節省不必要的花費作為愛德捐款，愛德運動中的另一亮點便是捐贈生活中用不上但全新的物品，這些物品不僅可在愛德義賣中轉變為善款，幫助有需要的人，更可以讓每個物品在他處發揮應有功能，減少資源消耗，達到永續護地球的目的。除了師生們的積極參與，家長們也是熱烈共同響應；於是，在眾人的支持下，閒置物品在斷捨離後被捐出義賣，成為他人手中的寶貝，也成為充滿祝福的禮物。



▲愛德義賣物資捐贈



▲奇蹟之家致贈感謝狀

繁星點點 照亮你我的心

本校繁星入學的準大學生們義不容辭加入愛德義賣義工的行列，從物資的整理、標價、展示到銷售，每個過程都有巧思；而加入本次義賣行列的還有主顧修女會所服務的奇蹟之家，藉由義賣小點心、爆米花及小物，將攤位所得用於照顧長者及身心障礙者。在師生及家長們的共同努力與支持下，愛德義賣圓滿完成，所得偕同愛德捐款一同捐助急需救援的人，此刻，恆心化為愛心，毅力化為助力，因著慷慨與分享，讓處在黑暗中的人能有光。



▲學生奉獻愛德捐款

國三升學祈福禮

暨 畢業祝福禮

本校特別在會考前舉辦 113 學年升學祈福禮暨畢業祝福禮，由董事長江神父主禮，向天主祈求備考所需要的恆心與毅力，而家長會精心準備的包糕粽禮盒及十字架聖牌也在神父降福後，成為能帶給孩子們身心靈平安的禮物與祝福。

努力的自己 真的很了不起

國三同學們在小卡上寫下了心願，並把這些盼望獻於天主臺前；代表同學們除了為考試祈禱，也流露感恩之情，為默默陪伴的家人以及在為人處事都給予教誨的老師祈禱，更為在這過程中努力的自己祈禱，如文潔導師在致詞中所說：

「希望你，認識自己，珍惜自己，看好自己，升級自己，投資自己，超越自己，你會慶幸沒有放棄自己；學會堅持，學會堅強，你會發現你很強大；並且，成為更好的自己。」

一路不孤單 我與你同行

時光膠囊分享代表同學談到在恒毅中學的這三年中，在成績、個性及與人來往都有可見的變化，並在融入校園中感受到恒毅大家庭的溫暖。如同在校長的勉勵所提及：

「你不孤單，你有老師、朋友、家人，更有天主，與你同行。」



▲祈福禱詞代表學生



▲家長與導師致贈降福後的包糕粽禮盒及十字架聖牌